

Súd: Okresný súd Košice okolie
Spisová značka: 9P/293/2018
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7518205999
Dátum vydania rozhodnutia: 20. 05. 2019
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jana Dudíková
ECLI: ECLI:SK:OSKE3:2019:7518205999.3

Rozhodnutie

Okresný súd Košice - okolie sudkyňou JUDr. Janou Dudíkovou vo veci starostlivosti súdu o maloleté deti W. C., nar. X.X.XXXX, a W. C., nar. XX.X.XXXX, obe bytom Y. XXX, zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Košice, deti rodičov H. C., nar. XX.XX.XXXX, a U. C., nar. XX.XX.XXXX, obaja bytom Y. XXX, v konaní o schválenie právneho úkonu, takto

rozhodol:

Schvaľuje právny úkon zákonného zástupcu maloletých detí W. C., nar. X.X.XXXX, a W. C., nar. XX.X.XXXX, U. C., nar. XX.XX.XXXX, v dedičskom konaní zastúpeného splnomocneným zástupcom Ivanom Kovalčíkom, nar. 15.5.1974, spočívajúci v uzavretí dedičskej dohody o vyporiadaní dedičstva po poručiťke T. C., rod. X., zomrelej XX.X.XXXX tak, ako je uvedené v zápisnici notára JUDr. Zuzany Láncošovej zo dňa 28.9.2016, číslo konania 12D/27/2016, Dnot 12/2016.

odôvodnenie:

1. Notársky úrad JUDr. Zuzany Láncošovej, notárky so sídlom v Košiciach, Zborovská 2, podal podnet na schválenie právneho úkonu zákonného zástupcu maloletých detí Kláry a W. C., spočívajúci v uzavretí dedičskej dohody o vyporiadaní dedičstva po poručiťke T. C., rod. X. zo dňa XX.X.XXXX, číslo konania 12D/27/2016, Dnot 12/2016.

2. Okresný súd Košice - okolie uznesením zo dňa 8.3.2019, č. k. 9P/293/2018, začal konanie o schválenie právneho úkonu.

- 2 - 9P/293/2018

3. Rodičia maloletých detí sa na pojednávanie nedostavili, svoju neúčast' ospravedlnili, súhlasili s tým, aby súd pojednával v ich neprítomnosti.

4. Súd vykonal dokazovanie výsluchom kolízneho opatrovníka, listinnými dôkazmi nachádzajúcimi sa v spise a zistil nasledovný stav veci.

5. Z notárskej zápisnice napísanej dňa 28.9.2016 na Notárskom úrade JUDr. Zuzany Láncošovej, č. k. 12D/27/2016, Dnot 12/2016, bolo zistené, že po poručiťke bolo vedené pôvodné dedičské konanie pod č. D 418/96 na Okresnom súde Košice - vidiek. Dodatočne vyšiel najavo ďalší poručiťkin majetok, o ktorom bolo potrebné rozhodnúť. Ako dedičia zo zákona v I. dedičskej skupine prichádzajú do úvahy dcéra poručiťky G. C., nar. XX.X.XXXX, v 1/3. Právom nebohej poručiťkinej dcéry U. V. prichádzajú do úvahy jej deti, t.j. vnuci poručiťky O. J., nar. XX.X.XXXX, v X/X, T. V., nar. XX.X.XXXX, v X/X. Právom nebohého poručiťkinho syna C. C., zomreleho XX.X.XXXX, prichádzajú do úvahy jeho deti, t.j. vnuci poručiťky: právom poručiťkinej vnučky H. L., nar. XX.X.XXXX, ktorá v dedičskom konaní po svojom otcovi číslo 13D/400/2003 Okresného súdu Košice - okolie, dedičstvo odmietla, zároveň dedičstvo odmietla aj za svojho syna T. L., prichádza do úvahy jej syn, t.j. pravnuk poručiťky: mal.

H. L., nar. X.XX.XXXX, v 1/9, právom poručiiteľkinej vnučky T. X., nar. XX.X.XXXX, ktorá v dedičskom konaní po svojom otcovi číslo 13D/400/2003 Okresného súdu Košice - okolie dedičstvo odmieta, zároveň dedičstvo odmieta aj za svoju dcéru P. X., prichádza do úvahy jej dcéra, t.j. pravnučka poručiiteľky: mal. T. X., nar. XX.X.XXXX, v 1/9. Právom poručiiteľkinho vnuka U. C., nar. XX.XX.XXXX, ktorý v dedičskom konaní po svojom otcovi číslo konania 13D/400/2003 Okresného súdu Košice - okolie dedičstvo odmietol, prichádzajú do úvahy jeho dcéry, t.j. pravnučky poručiiteľky: mal. W. C., nar. X.X.XXXX, v X/XX a mal. W. C., nar. XX.X.XXXX, v X/XX. Dedičia vyhlásili, že dedičstvo neodmietajú, sú spôsobilí dediť a započítanie neprichádza medzi nimi v úvahu.

6. Účastníci dedičského konania uzavreli dedičskú dohodu, pričom navrhli, aby súd vydal uznesenie, ktorým sa schvaľuje dohoda o vyporiadaní dedičstva s príhľadnutím na zákon č. 180/1995 Z.z. a na zákonné podiely maloletých dedičov.

7. Podľa tejto dohody dedičstvo nadobúda 1./ Regina Orosová, nar. 29.9.1947, a to poručiiteľkin podiel z nehnuteľnosti vedenej na LV č. 8168, okres Košice IV, obec Košice - Krásna, k. ú. Krásna v 1/3 v pomere k dedičstvu, t.j. v 23/8612-inách v pomere k celku a nehnuteľnosť vedenú na LV č. 7736, okres Košice IV, obec Košice - Krásna, k. ú. Krásna v celosti, poručiiteľkine podiely z nehnuteľností vedených na LV č. 557, 715, 462, 463, 1253, 1254, kat. územie Košická Polianka v celosti, s povinnosťou vyplatiť v prípade akéhokoľvek scudzenia alebo obdržania inej náhrady za predmetné nadobudnuté podiely z vyššie uvedených nehnuteľností, vedených na LV č. 7736, kat. územie Krásna a na LV č. 557, 715, 462, 463, 1253, 1254, kat. územie Košická Polianka spoludedičom, ktorými sú okrem iných maloletá Klára C. - X/XX a maloletá W. C. - X/XX z ceny týchto nehnuteľností v čase takto získanej náhrady, alebo inej výhody, po odpočítaní preukázateľne vynaložených nákladov a to v lehote do 30 dní od takejto skutočnosti. Zaviazanými z tohto záväzku sú aj právni nástupcovia osoby povinnej a oprávnenými z tohto záväzku aj právni nástupcovia osôb

- 3 -

9P/293/2018

oprávnených. G. C. je povinná finančné prostriedky v prospech maloletých detí poukázať na vkladné knižky na meno maloletých detí s vinkuláciou plnoletosti.

8. Dedičstvo ďalej nadobúda 2./ O. J., nar. XX.X.XXXX, a to poručiiteľkin podiel z nehnuteľnosti vedenej na LV č. XXXX, okres W. IV, obec W. - W., kat. územie W. v X/X v pomere k dedičstvu, t.j. XX/XXXX v pomere k celku s povinnosťou vyplatiť v prípade akéhokoľvek scudzenia alebo obdržania inej náhrady za predmetný nadobudnutý podiel z vyššie uvedenej nehnuteľnosti vedenej na LV č. XXXX spoludedičom, ktorými sú okrem iného maloletá W. C. - X/XX a maloletá W. C. - X/XX z ceny tejto nehnuteľnosti v čase takto získanej náhrady alebo inej výhody, po odpočítaní preukázateľne vynaložených nákladov a to v lehote do 30 dní od takejto skutočnosti. Zaviazanými z tohto záväzku sú aj právni nástupcovia osoby povinnej a oprávnenými z tohto záväzku sú aj právni nástupcovia osôb oprávnených. O. J. je povinná finančné prostriedky v prospech maloletých detí poukázať na vkladné knižky na meno maloletých detí s vinkuláciou plnoletosti a O. J. nadobúda aj poručiiteľkin podiel z nehnuteľnosti vedenej na LV č. XXXX, okres W. IV, obec W. - W., k. ú. W. v celosti v pomere k dedičstvu, t.j. v X/X v pomere k celku s povinnosťou vyplatiť v prípade akéhokoľvek scudzenia alebo obdržania inej náhrady za predmetný nadobudnutý podiel z vyššie uvedenej nehnuteľnosti spoludedičom, ktorými sú okrem iného maloletá W. C., rod. C. - X/XX a maloletá W. C. - X/XX z ceny tejto nehnuteľnosti v čase takto získanej náhrady alebo inej výhody po odpočítaní preukázateľne vynaložených nákladov a to v lehote do 30 dní od takejto skutočnosti. Zaviazanými z tohto záväzku sú aj právni nástupcovia osoby povinnej a oprávnenými z tohto záväzku sú aj právni nástupcovia osôb oprávnených. O. J. je povinná finančné prostriedky v prospech maloletých detí poukázať na vkladné knižky maloletých detí s vinkuláciou plnoletosti.

9. Kolízny opatrovník navrhol právny úkon schváliť, pretože je v záujme maloletých detí.

10. Podľa § 26 Občianskeho zákonníka, pokiaľ fyzické osoby nie sú spôsobilé na právne úkony, konajú za ne ich zákonní zástupcovia.

11. Podľa § 28 Občianskeho zákonníka, ak zákonní zástupcovia sú povinní aj spravovať majetok tých, ktorých zastupujú, a ak nejde o bežnú vec, je na nakladanie s majetkom potrebné schválenie súdu.

12. Podľa § 119 Civilného mimosporového poriadku, právny úkon, ktorý urobil zákonný zástupca za maloletého, súd schválil, ak je to v záujme maloletého.

13. V konaní bolo na základe vykonaného dokazovania preukázané, že právny úkon, ktorý urobil v mene maloletých detí W. C., nar. X.X.XXXX, a W. C., nar. XX.X.XXXX, ich zákonný zástupca, je v záujme maloletých detí, nakoľko pri uzatváraní dedičskej dohody sa prihliadalo na zákonné podiely maloletých dedičov, pričom G. C. a O. J. majú v prípade akéhokoľvek scudzenia alebo obdržania inej náhrady za predmetné nadobudnuté podiely z vyššie uvedených nehnuteľností povinnosť vyplatiť maloletým spoludedičom finančné prostriedky a poukázať ich na vkladné knižky na

- 4 -

9P/293/2018

meno maloletých detí s vinkuláciou plnoletosti. Preto súd rozhodol tak, ako je to uvedené vo výroku tohto rozhodnutia a tento právny úkon schválil.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Košice - okolie.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach (§ 127 ods. 1 CSP) podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.

Odvolanie proti rozsudku alebo uzneseniu, ktorým bolo rozhodnuté vo veci samej, možno odôvodniť len tým, že a) neboli splnené procesné podmienky, b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces, ak tento nedostatok nemožno napraviť v konaní pred odvolacím súdom, c) súd prvej inštancie v dôsledku nesprávneho právneho posúdenia veci nevykonal navrhované dôkazy, ak nie je účelné doplniť dokazovanie odvolacím súdom, alebo d) nejde o rozhodnutie vo veci samej a dôvody, pre ktoré bolo vydané, zanikli alebo ak také dôvody neexistovali.